



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 95 (21068) • Воскресенье, 20 апреля 1986 года • Цена 3 коп.

**Трудящиеся Советского Союза!**  
Приведем в действие все резервы  
экономического роста! Высокое  
качество, строжайшая экономия,  
крепкая дисциплина—залог быст-  
рейшего продвижения вперед!

(Из Призывов ЦК КПСС)

СЕЮТ		
Оперативные данные о ходе сева хлопчатника в республике на 19 апреля 1986 г.		
(Первая колонна — посею за день, вторая — с начала сезона в процентах к плану)		
ТАШКЕНТСКАЯ	100,0	
Андижанская	0,2	96,5
Бухарская	2,2	94,6
Сырдарьинская	3,1	91,8
Наманганская	4,6	90,0
Ферганская	3,3	88,8
Сурхандарьинская	2,2	83,6
Джиззакская	2,9	80,1
Кашкардарьинская	3,5	72,8
Самаркандская	5,4	72,3
Навоийская	3,7	70,0
Коркандская	5,9	60,8
Каракалпакская АССР	4,5	39,0
По Узбекистану	3,1	80,5

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

18 апреля состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором рассмотрены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР за I квартал 1986 года.

Совет Министров СССР, исходя из решений XXVII съезда КПСС, потребовал от министерств, ведомств СССР и Советов Министров союзных республик осуществления всех необходимых мер для последовательного и неуклонного претворения в жизнь решений съезда, установок Политбюро ЦК КПСС и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Совет Министров СССР, обсудив доклад кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. В. Талыпина и министра финансов СССР Б. И. Гостева об итогах работы народного хозяйства в I квартале текущего года, отметил, что в результате широко развернувшегося социалистического соревнования, высокой творческой активности трудовых коллективов по реализации принятых съездом решений, а также проведения мер по наведению порядка и дисциплины возросли темпы развития, повысилась эффективность экономики, проводятся мероприятия по повышению благосостояния народа.

Прирост промышленного производства в I квартале 1986 года по сравнению с I кварталом 1985 года составил 6,7 процента (при годовом плане 4,3 процента). План по реализации промышленной продукции выполнен на 102 процента, выполнение его обеспечено всеми союзными республиками и промышленными министерствами, за исключением Миннефтепрома. Положительные сдвиги произошли в ключевых отраслях индустрии, прежде всего в машиностроении, металлургии и газовой промышленности. С хорошими результатами завершился I квартал работы угольной промышленности. Результаты хозяйственной деятельности промышленных объединений и предприятий, работающих в новых условиях хозяйствования, выше, чем в целом по промышленности.

Работники сельского хозяйства в основном закончили подготовку к весеннему севу и приступили к полевым работам. В лучших условиях по сравнению с прошлым годом завершается зимовка скота, повысилась продуктивность общественного животноводства. Закупки скота и птицы увеличились по сравнению с I кварталом 1985 года на 7,6 процента, молока и яиц — на 6 процентов, что позволило улучшить снабжение населения продовольственными товарами.

Расширились масштабы реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий. Улучшилась работа железнодорожного транспорта. Сверх плана перевезено 35,7 миллиона тонн грузов. Производительность труда в промышленности возросла на 6,3 процента против 4,1 процента по годовому плану. За счет повышения про-

изводительности труда получено 94 процента прироста промышленной продукции и весь прирост объема перевозок на железнодорожном транспорте, увеличилась прибыль.

Началось осуществление социальной программы двенадцатипятилетия. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в I квартале 1986 года повысилась по сравнению с I кварталом 1985 года на 3 процента, розничная торговля (без учета реализации алкогольных напитков, продажа которых значительно сократилась) увеличилась на 8,6 процента и объем реализации бытовых услуг населению — на 7,5 процента. За счет государственных капитальных вложений построено большое количество жилых домов, школ, больниц, детских дошкольных учреждений.

Вместе с тем Совет Министров СССР отметил, что отдельные отрасли народного хозяйства, ряд объединений предприятий и организаций медленно перестраивают свою деятельность в свете новых требований, разработанных в I квартале 1986 года и ныне имеющихся возможностей. При перевыполнении плана реализации продукции в целом план с учетом обязательств по договорам оставлен невыполненным на 2,1 миллиарда рублей. Наибольшее отставание допущено объединениями и предприятиями Миннефтепрома, Минлесбумпрома СССР и предприятиями плодоягодного хозяйства Госагропрома СССР. Ряд министерств, ведомств СССР и Советов Министров союзных республик не обеспечил выполнения нового технико-экономического задания в строительстве объектов социально-культурной сферы.

Государственный бюджет СССР выполнен в I квартале 1986 года по доходам на 96,9 процента и по расходам на 96 процентов.

Совет Министров СССР обязал министров, руководителей ведомств СССР и Советов Министров союзных республик принять, исходя из решений XXVII съезда КПСС, действенные меры и закрепить и развить положительные результаты, достигнутые народным хозяйством в I квартале 1986 года, обеспечить устойчивый, ритмичный работы подведомственных объединений, предприятий и организаций, безусловному выполнению и перевыполнению заданий плана и социалистических обязательств на 1986 год с тем, чтобы уже в этом году сделать значительный практический шаг в реализации решений XXVII съезда КПСС, заложить прочный фундамент для выполнения заданий двенадцатипятилетия.

Основные усилия должны быть направлены на ускорение научно-технического прогресса, внедрение передовой технологии, обновление производственных фондов, обеспечение коренного поворота в повышении качества продукции и создании условий для выхода отраслей народного хозяйства на самые высокие рубежи науки и техники. Необходимо ужесточить режим экономии, добиваться рационального использования всех ресурсов, повышать

(Окончание на 2-й стр.)



**В фонд  
Ленинского  
субботника  
35 тракторов!**

Вчера после рабочей смены в штабе субботника производственного объединения «Ташкентский тракторный завод» подвели итоги дня ударного труда. С колесей предприятия сошло 35 тракторов, 25 прицепов, произведено запчастей на 20 тысяч рублей. Почти половина изготовленного — из экономленного сырья и материалов. А всего в «красную субботу» ташкентскими тракторостроителями выпущено продукции на 450 тысяч рублей.

Цифра впечатляющая. И свидетельствует она о том, что, как и планировали в дни подготовки, в каждой бригаде на каждом рабочем месте была достигнута наивысшая производительность труда. И еще факт — службами ОТК предприятия 19 апреля не зафиксировано ни одного случая брака.

По-ударному отработала коммунистическую смену труда комсомольская комсомольско-молодежная бригада М. Юсупова. Плановое задание дня перекрыто более чем на

пять процентов, произведено 103 машинокомплекта отличного качества. Победители предсезонного сопоставления и в этот день были одними из лучших на предприятии.

По традиции заработанные на ленинском субботнике средства трудящиеся предприятия перечислят в фонд пятилетия. В нынешнем году эта сумма составила 20 тысяч рублей.

Фото Г. ЯКУБОВА.

## ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ!

### МИЛЛИОНЫ—НА ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЕ

Когда под гром оркестров, под праздничную песню заводских гудков мы шагали на традиционную ударную вахту, — помин слова из газеты 1919 года, процитированные Лениным в «Великом починке»: «...здесь работают с охотой, с воодушевлением. Но теперь стыдно будет в обычное время делать меньше, чем в коммунистический субботник».

Вот где исток вновь подтвержденной XXVII съездом КПСС особой заботы о человеческом факторе. О том, чтобы победивший социализм в полной мере использовал свою самую могучую силу — силу сознательного, творческого освобожденного труда.

Все лучшее, что накоплено в трудовых коллективах за первые месяцы ускорения и перестройки, было приведено в действие 19 апреля во время коммунистического субботника, посвященного 116-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Миллионы труженников Узбекистана вместе со всей страной показали в этот день образцы добросовестной, самоотверженной работы на благо Советской Родины.

**ТАШКЕНТ:**  
**УДАРНАЯ ВАХТА НА РЕЛЬСАХ**  
Пока труженники локомотивного депо Ташкент занимали рабочие места, — к Москве приближался эстафетный скорый поезд № 5. Его два дня назад повел от ташкентского перрона знаменитый машинист Дилера Фазылов. Железнодорожники нескольких магистралей вели этот состав с юга на север безвозмездно, передавая его друг другу с точным соблюдением графика. Они вправе сказать: «Значит, можем! Так надо действовать всегда!»

**БЕКАБАД:**  
**ВЕРНУТЬ РОДИНЕ ДОЛГ**  
Вместе с металлургами сотни служащих, ветеранов труда пришли в этот день в

завода. Здесь сложилось трудное положение: задержан ввод новых мощностей. И вот коллектив решил во время субботника навести упущенное.

Наладку оборудования для очистки трубных заготовок в новом прокатном цехе вели не 6 человек, как обычно, а 70. Сменные нормы они перекрыли в полтора раза. На второй очереди става «300» трудится 140 человек вместо ста. Особо отличилась бригада С. Юсупова, К. Ли, А. Кулиева.

Особое внимание уделили участники «красной субботы» установке непрерыв-

**НУКУС:**  
**ВКЛАД РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР**

Взрели дзели, и буровая ожидала. Долго вырылось в почку Устурта на площади Акчалар. Бригада Бабаджана Жумаева из Каракалпакской нефтегазразведочной экспедиции сделала больше, чем обещала.

Было принято обязательство: досрочно закончить предыдущую скважину, переоборудовать оборудование и в день субботника начать монтаж вышки на новом месте. Но так высок был трудовой энтузиазм коллектива, что к празднику труда вышка оказалась полностью готовой. И скважина № 16 утлубилась в недра намного раньше срока.

Хорошо потрудились в этот день все бригады эн-

**АНДИЖАН:**  
**ДЕВИЗ—НАДЕЖНОСТЬ!**  
Серийный выпуск новых изделий начал во время субботника на Андижанском машиностроительном заводе.

Это — гидрораспределители, облегчающие управление тяжелыми машинами: скреперов, бульдозеров, грейдер-

ной разливы стали. Этот объект нынче — пусковой, здесь работали круглые сутки, в три смены. Бригады «Узбекметаллургострой», руководимые А. Илгудасом и Р. Османовым, показали пример: 120 процентов задания.

А тем временем на действующих мартенах и электропечах, на прокатных станах шла обычная вахта металлургов. Отличали ее высокая скорость и увеличенный вес плавки. Страна получила дополнительно 150 тонн стали и 120 тонн проката. В магазинах отгружено на 15 тысяч рублей эмалированной посуды.

**БУХАРА:**  
**ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МОЩНОСТИ**

Все, что было намечено на праздник труда, сделано задолго до конца смены. Таков главный итог «красной субботы» на Бухарском текстильном комбинате. Итог и урок.

Компенсировав нехватку рабочих, многие молодые текстильщицы в этот день обслужили увеличенные против отраслевой нормы комплекты станков и машин. По особому четко и умело действовали даже признанные мастера, кому, казалось бы, уже «некуда» повышать производительность: депутат Верховного Совета республики тичаха Шарофат Ташева, делегат XXVII съезда КПСС металлурга Ольга

Черноволлова, соновальщица Мухаббат Иноятова, Надия Гаджимуродова, помощница мастера Нутфулла Нарзуллаев, Сагдулла Баратов, другие передовые рабочие. Многие выполнили по две нормы, сотни — перекрыли задание. Выработана 51 тонна белой и 14 тонн крашеной пряжи, 320 тысяч метров готовых тканей, 18 тысяч махровых полотенец. Большинство изделий — из экономленного сырья.

— У нас, как видим, много резервов, — подвела итог дня Шарофат Ташева. — Много рабочего времени теряется зря. Субботник учит — беречь надо каждую минуту.

**ГУЛИСТАН:**  
**БРАТСТВО СЕРПА И МОЛОТА**

Поблескивающий свежей краской пахотный трактор сошел к юнцу смены с восстановительного потока Гулистанского ремонтного завода. Как было обещано, 19 апреля стало на этом пред-

### ВЕРНОСТЬ ИДЕАЛАМ СОЦИАЛИЗМА И МИРА

Ярким выражением преданности молодого поколения ГДР идеалам социализма и мира стала состоявшаяся 18 апреля вечером в столице ГДР манифестация Союза свободной немецкой молодежи в честь XI съезда СЕПГ. Десятки тысяч юной и девушек собрались на площади Маркс-Энгельс-плац. Присутствовали Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер, другие партийные и государственные руководители республики. Среди почетных гостей были Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, члены делегации КПСС, представители других зарубежных партий, прибыв-

шие на XI съезд СЕПГ. Делегация активистов ССНМ вручила Э. Хонеккеру рапорт о выполнении предсезонных обязательств, взятых в рамках «Тельмановской инициативы». Руководитель ГДР поблагодарил молодежь за большие усилия в строительстве развитого социализма и пожелал ей новых успехов в этом благородном деле.

Молодые строители социализма в ГДР подтвердили свою верность политике СЕПГ, направленной на укрепление социализма и мира, свою верную дружбу со страной В. И. Ленина, другими братскими социалистическими государствами. (ТАСС).

### Возложение венка

БЕРЛИН. 19 апреля. (ТАСС). Священным местом в столице ГДР является мемориальное кладбище борцов немецкого революционного движения в берлинском районе Фридрихсфельде. В центре его высится обелиск из порфиравого камня с высеянными на нем словами «Мертвые предостерегают нас». Вокруг него — мраморные надгробные плиты с именами вождей немецкого рабочего движения Карла Либкнехта и Розы Люксембург, Эрнста Тельма, Вильгельма Пика, Отто Гротевольда, Вальтера Ульбрихта и других.

Сегодня кладбище во Фридрихсфельде посетила делегация КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым.

(Окончание на 2-й стр.)



# ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ!

# В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

виды 6 пусковых моторов, много других важных узлов. Слесари Ш. Фатхудинов, В. Молотыло, А. Ляшко, токарь В. Едовин напорно перекроили смежные задвижки.

они тракторов Т-4, сумело сделать эту работу не сезонной кампанией, а четко отлаженным поточным процессом. Отсюда и заслуженное признание сельских труженников. Во всех РАИО Голодной степи ремонтники перестраивают работу по этой же технологии.

работали строители бригад Г. Райнкова, М. Бурачка, В. Юдакова, М. Тукова, которые возводят новые дома взамен разрушенных землетрясением.

Всюду, где трудятся строители юного города, они действовали под девизом «Жилье — только на «отлично!» Так написали на лозунгах, так и работали.

## ДЖИЗАК: ХИМИКИ—ОСВОИТЕЛЯМ ЦЕЛИНЫ

Районный станок не сразу, а постепенно. Тогда ни поломок не будет, ни брака, — настаивал коммунист Кучмар Юсупов бывшего учителя, а ныне соперника в соревнованиях Анвара Алимова. Оба — бригадиры в трубоном цехе Джизакского завода пластмасс.

Игорь дня: сельскому хозяйству отгружено 40 тонн пластмассовых труб, тонна полиэтиленовой пленки и безупрочной сетки, а в магазинах — товары 40 наименований: подносы, вазы, сервизы и многое другое.

## НАМАНГАН: НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Не только праздничным настроением, но и высшей производительностью труда отмечена смена 19 апреля на пусковом объекте — корпусе фабрики нетканых материалов «Ляйляклетка».

В праздничном убранстве стройплощадка Туюмуноуского гидроузла, играет оркестр, стенаются народ на праздник труда. Бригада Садудлы Джумабаева заняла рабочие места на дне громадного котлована: здесь строится докер на канал осветленной воды, поступающей из водохранилища Султанасанджар.

## САМАРКАНД: ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

19 апреля на Самаркандском заводе холодильников выпустили из скомпонованного сырья на сбереженной энергии и газе 200 агрегатов. В пластмассовом цехе смены Галины Берен и Натальи Суховой подготовили задел: комплекты деталей еще для 50 «Снежинка-3».

## УРГЕНЧ: С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Хорошо потрудились экскаваторщики Джахангир Сиддинов и Маримбай Каримов, бетонщики Рахим Курьязов, Ибадулла Ниязметов, бульдозерист Атахан Сабиров. Они уже и обещали выполнить социалистическое обязательство, но работу не прекращали до вечера.

## ФЕРГАНА: ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

После короткого митинга разошлись по цехам, и ровно в 7 утра заработали конвейеры Ферганской обувной фабрики. Более двух с половиной тысяч человек пришли на субботник.

## УРГЕНЧ: С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Возводимый объект позволит увеличить запасы воды в Туюмуноне на 300 миллионов кубометров.

## ФЕРГАНА: ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

После короткого митинга разошлись по цехам, и ровно в 7 утра заработали конвейеры Ферганской обувной фабрики.

Острая критическая оценка была дана неудовлетворительному положению дел в капитальном строительстве. Министром, руководителем ведомств СССР и Советам Министров союзных республик предложено рассмотреть и спортивную обувь — по 50 адресам.

## УРГЕНЧ: С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Деловитость и высокая активность отличали этот праздник труда. Под стать настрою и результат. За две смены изготовлено 20 тысяч пар обуви.

## КАРШИ: ЧТОБЫ ЗАЦВЕЛА СТЕПЬ

50-гектарное поле передали сельхоздепкому во время субботника механизаторы «Каршистрой». Самый молодой целинный сорхоз не имеет еще имени, только номер — 54. Платанция, на которой посевот хлопка, — первая посевот хлопка, — первая посевот хлопка, — первая посевот хлопка.

Хакимова усилила двойную норму — 150 кубометров бетона на новом животноводческом комплексе в совхозе имени Хамзы. По-стахановски трудились все, кому довелось работать на объектах соцкультбыта: столовой, Дворце культуры и школе в новых хозяйствах Нишанского и Шахрисабзского районов.

## САМАРКАНД: ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

19 апреля на Самаркандском заводе холодильников выпустили из скомпонованного сырья на сбереженной энергии и газе 200 агрегатов.

## УРГЕНЧ: С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Хорошо потрудились экскаваторщики Джахангир Сиддинов и Маримбай Каримов, бетонщики Рахим Курьязов, Ибадулла Ниязметов, бульдозерист Атахан Сабиров.

## НАВОИ: ЖИЛЬЕ—ТОЛЬКО НА «ОТЛИЧНО!»

Строители Навои провели этот день в новом жилом квартале. Заложен он на старте пятилетки, а к концу ее здесь будет жить 20 тысяч человек. Первый дом с полупустотной квартирой заселен на днях.

## НАМАНГАН: НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

не только праздничным настроением, но и высшей производительностью труда отмечена смена 19 апреля на пусковом объекте — корпусе фабрики нетканых материалов «Ляйляклетка».

## УРГЕНЧ: С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Хорошо потрудились экскаваторщики Джахангир Сиддинов и Маримбай Каримов, бетонщики Рахим Курьязов, Ибадулла Ниязметов, бульдозерист Атахан Сабиров.

## УРГЕНЧ: С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Хорошо потрудились экскаваторщики Джахангир Сиддинов и Маримбай Каримов, бетонщики Рахим Курьязов, Ибадулла Ниязметов, бульдозерист Атахан Сабиров.

# РАЗОЧЕМ ТРАДИЦИИ ВЕРНЫЕ

Стремление безусловно выполнять решения XXVII съезда КПСС, работать по-новому, более организованно и продуктивно, убедительно продемонстрировали миллионы москвичей в день коммунистического субботника, посвященного 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. День 19 апреля показал растущие возможности труженников московских предприятий, выходящих за пределы города, на службу делу резерва дальнейшей интенсификации производства.

Вот наместница Л. Кузьмина. Мастерок в ее руках так и мелькает, оставляя за собой аккуртную, по иточке, кладку. Задолго до субботника бригада начала использовать сэкономленные ресурсы. Это заслуга новаторов коллектива, которые в ходе подготовки к 19 апреля предложили ряд новшеств, направленных на бережное расходование материалов. Сегодня прогрессивные приемы труда применяют многие бригады «Мосстрой-4».

Ударная смена близилась к концу, когда Василию Давыдовичу сообщили, что коллектив вышел на намеченный рубеж и в оставшееся время сможет превзойти результат.

«В лидеры соревнования вышла бригада Куликовой. Выпущено 190 сверхплановых площадей. А всего наше объединение за день субботника изготовило дополнительно — к заданию изделия на 500 тысяч рублей».

Есть в деле локомотива, мощь которого не измерить в лошадиных силах. Паровоз ОБ-704 — современник Октябрьской революции — ожил в далекий памятный день первого субботника, который В. И. Ленин назвал великим починком. Локомотив и сегодня в строю: по традиции его гудок возвестит о начале субботника.

Задолго до начала смены пришел сегодня на работу знающий строитель В. Капустя: перед ответственной вахтой решил еще раз проверить, как подготовлены материалы и техника. С высотной сооружаемого моста развернулась широкая панорама столицы: идут машины с грузами, слышат люди. У всех сегодня одна задача — работать эффективнее, чем всегда, — такая традиция субботника.

Четко, без раскряки начала смену бригада В. Куликовой швейного объединения «Радуга». По пути на работу Валентина Ивановна профессиональным взглядом отмечала на проехных модные силуэты изделий своего предприятия: приятно сознавать, что твоя работа нужна людям, приносит им радость.

В сложных условиях реконструкции трудятся строители. Форсируя освоение новых мощностей, они стремятся 19 апреля достичь наивысшей производительности труда. Огромный путь от легендарных «дилоп» до роботов и станков, оснащенных электронной, прошел славный коллектив. По традиции субботника всегда здесь был днем трудовых рекордов, показывающих возрастание возможности предприятия.

16—18 апреля состоялся очередной пленум Верховного Суда СССР.

Пленум подчеркнул необходимость безусловного выполнения сформулированных съездом партии задач по укреплению социалистической законности и правопорядка. Вся деятельность судов должна быть направлена на обеспечение законности и ускорение правосудия и укрепление законности в свете решений XXVII съезда КПСС.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Ленинградского избирательного округа № 567 Карачаевской АССР

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета Союза Верховного Совета СССР от Хивинского избирательного округа № 614 Хорезмской области Узбекской ССР

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета Союза Верховного Совета СССР от Ферганского избирательного округа № 612 Ферганской области Узбекской ССР

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета Союза Верховного Совета СССР от Хивинского избирательного округа № 614 Хорезмской области Узбекской ССР

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета Союза Верховного Совета СССР от Ферганского избирательного округа № 612 Ферганской области Узбекской ССР

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета Союза Верховного Совета СССР от Ферганского избирательного округа № 612 Ферганской области Узбекской ССР

## ВЫРАЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ

18 апреля представители советских общественных организаций посетили в Москве народное бюро Ливийской Демократии и встретились с временным поверенным в делах Ливии в СССР А. М. Магравом.

Пленум Верховного Суда СССР  
важнейшим направлением деятельности судов является активная борьба с пьянством и алкоголизмом и содействию помощи им пьяницам — спекулянтам спиртными напитками, нарушающими правила торговли ими, изготовлением крепких спиртных напитков домашней выработки.



Срочная телеграмма гласила: «Просим поскорее разобрать наше письмо. Нам уже уговяют о должности по сокращению штатов...»  
Группа шоферов РУЭС «Каршистрой»

Корреспондент «Правды Востока» вылетел на место. А несколькими днями раньше было письмо, в котором рабочие районного управления электрических сетей «Каршистрой» писали о недостатках в коллективе, различных нарушениях со стороны руководства РУЭС.

Вот только некоторые факты. Владимир Габов менее чем через год после поступления в РУЭС получил новый «УАЗик», а еще через восемь месяцев сел за руль опять же новенького ЗИЛа. Несмотря на то, что в гараже десять человек работали подменными водителями или слесарями, Сергей Копылов тоже не успел устроиться, как тут же получает новый ЗИЛ-130 согласно одному только рапорту Колосова, тогда как имелись подменные водители с большим стажем работы в РУЭС. Такие примеры можно продолжить.

Пользуясь бесконтрольностью, Колосов идет на другие нарушения. Выделяет новую автомашину КАЗ-609 шоферу Янтау, который не имеет графу «Е» на водительском удостоверении. Между тем в гараже есть подменные водители, имеющие право работать на тягачах с прицепами и полуприцепами. Более того, Колосов однажды разрешил Ф. Кузьминскому не имеющему графу «Е», сесть за руль КамАЗа, а тот совершил аварию.

А вот Отамурад Рузикулов, один из авторов письма, имеет разрешение на управление автомобилем всех категорий. Водитель первого класса с 1984 года числится подменным. Неоднократно он обращался к Колосову с просьбой выделить ему технически исправную постоянную машину. Тот показывал на старенький «УАЗик», подлежащий списанию, и отвечал: «Если хочешь, восстанови его и работай».

Колосов не имеет ни высшего, ни даже среднетехнического образования. К тому же столь важный и крупный участок был поручен беспартийному. Партию же в лице секретаря Э. Буриева смиренно с этим согласился.

Что же из этого вышло? Вот только некоторые факты. Владимир Габов менее чем через год после поступления в РУЭС получил новый «УАЗик», а еще через восемь месяцев сел за руль опять же новенького ЗИЛа.

Собираясь на работу, другие, даже не обсуждая в коллективе. Когда же водители написали о недостатках в управлении, Рязов потребовал немедленно обсудить случившееся на собрании коллектива транспортной службы. Расчет был верный: некоторые жалобщики не отличались образцово трудовой дисциплиной, работали без особого энтузиазма, правила производственные задания, выполняли, но не более того. Но, может, потому и не особенно старались, видя, как их обходят стороной, зная, что в конечном счете все решают личные, приятельские отношения.

Решаем совместно с администрацией. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Хамид Астанкулов не работает в РУЭС, трудится на асфальто-бетонном заводе, правда, оба предприятия входят в систему «Каршистрой».

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

Вот теория описания ситуации. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй. Решают, надо сказать, своеобразно. Узким кругом, без какой-либо гласности, восторженного обсуждения фактов? Пожалуй.

СМОТР ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

# Хлопоты с КамАЗом

О серьезных проблемах, связанных с широким внедрением в народное хозяйство автомобилей КамАЗ, «Правда Востока» в этом году уже писала [где перечислялись КамАЗы — 22 января]. Продолжаем важный разговор.

Нет нужды рекламировать КамАЗ. Большегрузная, экономичная машина современной конструкции воплотила в себе передовой опыт автомобилестроения. Класс ее высок, отдача высока. Но может быть гораздо выше, если эксплуатировать, обслуживать и ремонтировать автомобиль будет правильно.

А если этого нет, то неизбежны сверхнормативные расходы, увеличение расхода запасных частей, горюче-смазочных материалов. И в конечном итоге — преждевременный выход из строя этой сложной, дорогостоящей техники.

Потому-то и создана в стране широкая сеть КамАЗ-автосервисов, полнотарифных представителей завода-изготовителя. Они, в том числе Дизавские, призваны обеспечивать высокую техническую готовность автомобилей на основе гибкого планирования поставок запасных частей, строгого контроля за соблюдением правил эксплуатации и ремонта автотехники. Защищая в этом деле государственные интересы.

Как вот проверил проведенные Дизавским автосервисом, показали, что у большинства автосервисов области непочтительная работа. Практически повсеместно предлагают забвению рекомендации завода-изготовителя. Очень часто применяются некачественные горюче-смазочные материалы, нарушаются графики межремонтного техобслуживания.

Остро не хватает специалистов по обслуживанию и ремонту КамАЗов, да и водителей, специально обученных, — тоже. Плохо хранятся и используются оборотный ремонтный фонд. Такую ситуацию в АТЦ «Трансельхозхимии», в хозяйствах «Дизавскестроя», АТК Госкомводстроя, автосервисов Минавтогоса.

Остро назрел вопрос о создании современной производственно-технической базы обслуживания КамАЗов. Для этого, пожалуй, в первую очередь нужно сконцентрировать их парк в таких крупных организациях, как областные и автоуправления «Дизавскестрой». У последнего, к примеру, свыше 450 КамАЗов. Создана станция их техобслуживания и ремонта (СТО). Но, к сожалению, не все руководители автохозяйств, закрепленных за СТО, понимают суть дела, срывают графика поставки автомобилей на техобслуживание и ремонт. В результате выхлещают преждевременно из строя дорогостоящие узлы и агрегаты.

Между тем на станции солидная производственно-техническая база, добротный сталяк, парк, оснащенный основными инструментами, имеется полный комплект, горюче-смазочные материалы, запчасти, инструменты, необходимые для устранения недостатков. Такие конференции можно проводить по итогам каждого квартала.

**В. БЫКОВ,**  
Директор областного КамАЗ-автосервиса.

# Узким кругом

● ПОЗИЦИЯ

Собираясь на работу, другие, даже не обсуждая в коллективе. Когда же водители написали о недостатках в управлении, Рязов потребовал немедленно обсудить случившееся на собрании коллектива транспортной службы. Расчет был верный: некоторые жалобщики не отличались образцово трудовой дисциплиной, работали без особого энтузиазма, правила производственные задания, выполняли, но не более того. Но, может, потому и не особенно старались, видя, как их обходят стороной, зная, что в конечном счете все решают личные, приятельские отношения.

На собрании коллектив воздал каждому по заслугам. Досталось авторам письма, которых товарищи упрекнули в том, что они больше жалуются, чем работают. Начальник мастерских Э. Салимов, оценивая работу Колосова, сказал, что он хороший водитель, прекрасно разбирается в технике, если надо, всегда помогает проферам в ремонте, часами выделяет из ямы, пока не устранит поломку. Все это хорошо, если не в ущерб основным задачам руководителя — организации бесперебойной и четкой работы транспортной службы, устранении недостатков, преодолении трудностей.

А трудностей и проблем не так уж и мало. О них говорили в своих выступлениях товарищ С. Гальцов, водители С. Рамаданов, И. Мамаев, Ф. Каримов и другие. Материально — техническое снабжение плохое, дефицит

● СЕГОДНЯ — ДЕНЬ НАУКИ ●

# Ответственность поиска

Основными направлениями экономического и социального развития СССР большие задачи определены селекционером. Для их решения надо выйти на новый уровень эффективности научного труда.

Используя теоретические разработки по биологической генетике, физиологии и биохимии, ученые Института экспериментальной биологии растений АН Узбекской ССР вывели ряд высококачественных сортов хлопчатника, разработали их агротехнику. Сделаны практические рекомендации по интенсификации хлопководства. Так, предложенная академиком АН Узбекской ССР М. В. Мухамеджановым и его учениками новая система земледелия ведет к повышению урожайности и плодородия почвы и в то же время — к улучшению кормовой базы животноводства, способствуя сохранности окружающей среды. Она взята на вооружение и в других хлопководческих республиках.



НА СНИМКАХ: слева — сотрудники лаборатории фармакологии Института химии растительных веществ Академии наук Узбекистана кандидат биологических наук З. А. Хушбатова (слева) и Г. А. Сулейманова изучают результаты испытания нового препарата из растительных веществ; справа — один из авторов разработки нового метода

В нашем институте доктор биологических наук Р. А. Азимов разработал и внедрил в производство эффективный физиологический метод повышения солеустойчивости хлопчатника путем предпосевной обработки семян и внесения в почву навоза. Параллельно с этим выводятся солеустойчивые сорта.

В институте выявляются и дислоцированные образцы хлопчатника. Сегодня проблема приспособленности сортов хлопчатника к современной технологии возделывания и к машинной уборке полностью не решена. Среди признаков хлопчатника, обеспечивающих эту приспособленность, большое значение имеет естественная ранняя листопадность. Первые шаги в этом направлении сделаны: созданы и проходят испытания сорта, обладающие склонностью к ранней естественной листопадности, для дефолиации которых достаточны значительно сниженные нормы концентрации дефолиантов.

Решению этой важной не только экономической, но и социальной задачи может существенно помочь создание новых сортов хлопчатника, приспособленных к машинной уборке хлопка без дефолиации, а также создание хлопководческой машины нового типа. Научный поиск в этом направлении ищет ряд институтов Академии наук республик и Ташкентским университетом.

Важный фактор интенсификации хлопководства — повышение скороспелости

сортов в сочетании с высокой урожайностью и другими ценными признаками. При оценке скороспелости важнейший критерий — дозревание урожая. Исходя из этого, ученые института создали несколько сортопеленг сортов и линий, которые подлежат испытанию. В Ташкентском институте сосредоточены также на разработке и внедрении экспресс-методов оценки исходного и селекционного материала по важнейшим хозяйственным признакам. В стенах института разработан метод ранней диагностики, оценки хлопчатника по визуальности и ранней листопадности. А другой экспресс-метод — оценка хлопчатника по болезнеустойчивости, а также способ получения трех поколений гибридов в течение года — разработан совместно с учеными Ташкентского университета.

Мы придаем большое значение оценке наших сортов по механическим свойствам бобов. Точечный поиск сосредоточен также на разработке и внедрении экспресс-методов оценки исходного и селекционного материала по важнейшим хозяйственным признакам. В стенах института разработан метод ранней диагностики, оценки хлопчатника по визуальности и ранней листопадности. А другой экспресс-метод — оценка хлопчатника по болезнеустойчивости, а также способ получения трех поколений гибридов в течение года — разработан совместно с учеными Ташкентского университета.

Мы придаем большое значение оценке наших сортов по механическим свойствам бобов. Точечный поиск сосредоточен также на разработке и внедрении экспресс-методов оценки исходного и селекционного материала по важнейшим хозяйственным признакам. В стенах института разработан метод ранней диагностики, оценки хлопчатника по визуальности и ранней листопадности. А другой экспресс-метод — оценка хлопчатника по болезнеустойчивости, а также способ получения трех поколений гибридов в течение года — разработан совместно с учеными Ташкентского университета.

### «ПРАВДА ВОСТОКА» ОТВЕЧАЕТ

#### «ЗАСТРЯЛИ В КОТЛОВАНЕ»

Эта статья, опубликованная в «Правде Востока» 21 января с. г., обсуждена на общем собрании рабочих и инженерно-технических работников управления строительства «Ташавтострой», а затем в отделе строительства Каракалпакского обкома партии.

Секретарь обкома партии К. Реджепов сообщил: «За 1985 год на строительстве главного корпуса в очереди ГРЭС управление смогло подготовить котлован и возвести фундаменты под металлические колонны каркаса. За I квартал текущего года освоено 694 тысячи рублей, задано выполнено всего на 65 процентов, что недопустимо на этой важнейшей стройке автономной республики. Партийными, советскими организациями и управлением строительства «Ташавтострой» принимаются меры по устранению имеющихся недостатков. Первому и руководству управления поручено мобилизовать усилия коммунистов, рабочих и инженерно-технических работников на выполнение и перевыполнение установленного задания с учетом допущенного отставания. В настоящее время работа на объекте активизировалась.

Однако имеется ряд проблем, в решении которых необходима действенная помощь треста «Узбекэнергострой». До его времени не выделены грузоподъемные механизмы для монтажа каркаса главного корпуса. Часть перебор в поставке цемента, арматурной стали, проекта и инертных материалов. Приказом Минэнерго СССР введено турбоагрегата мощностью 210 тысяч киловатт предусмотрено в первом полугодии 1987 года, а управление строительства еще не выделено 426 тонн металлоконструкций, 190 тонн металлических панелей, 111 тонн световых панелей главного корпуса ГРЭС и не приняты в поставку 214 тонн металлоконструкций эстакады технологических трубопроводов.

Редакция ждет ответа от треста «Узбекэнергострой».

# Кино Судьба лейтенанта

Фильм, названный узбекскими кинематографистами «Вина лейтенанта Некрасова», во многом парадоксален. Не о вине человека, преданного долгу, хотя сказать авторы фильма — сценарист Э. Володарский и режиссер Р. Батыров. Не о вине, которая тянется самою герою, а о способности к высоким проявлениям духа, к подвигу в военное и в мирное время.

Драматичная и острая ситуация: командиры экипажа летчиков-истребителей остаются в апреле 45-го года за линией фронта штурмана, из-за чьего трусливого эгоизма не выполняли боевое задание, не разбомбили колонну вражеских танков. Лишь в финале мы вместе с героем узнаем, что штурман уцелел, из-за травмы после войны не объявился даже под трибунал. За свой самосуд лейтенант Некрасов платит всей своей последующей, отлученной от неба, жизнью.

Да, эти летчики жестки, даже жестоки: Некрасов бросил штурмана, поставив его на грань гибели; его друг в военное время Луговой, теперь летчик-испытатель, может быть резок с ним, почти небрежен с женой. Мало, до удивления мало благородия, привычно ожидая от героев войны «положительности» в этих людях. Но главное, что их жестокость — это прежде всего, по самой высокой мере, требовательность к себе. И потому один, не имея возможности летать, отдается испытаниям на поле боя; здесь дело, идущее на пользу тем, кто полетит завтра. А другой, самоубийственно со счастьем и лихорадкой отдаваясь полетам, рискуя собою больше, чем машиной, гибнет в мирное время, пытаясь сохранить машину и жизнь тех, кто след за ним после него.

В основе этого фильма, по существу, лежит не факт, хотя и достаточно необычный, а судьба: судьба людей, переходящих от войны к миру. И потому важен здесь не столько сюжет, сколько характеры и атмосфера, их формирующие и расширяющие. Три варианта послевоенной судьбы фронтовиков «пронитывается» фильм — все три резко индивидуальны, отчетливо актеры выразили, что называется, нетипажные.

Уж на что нетерпелив сам Некрасов — А. Нариков, круглолицый, чуть прищипывающий, такой обаятельный среди авиаторских работников. От остальных его отделяет только незримый барьер истового и единственного интереса. Поверх любви, поверя добросовестно исполняемой в колхозе или на аэродроме работы — к летанию самолету, к небу с белым следом-розочкой, такому далекому от разороченной его же тракторной мокрой весенней земли.

Нетипажен (мы видели его уже в ролях бравого офицера) и А. Толубеев; его Михаил, инвалид, односельчанин Некрасова, подавлен и смирился со своей физической немощью, и жалко, хоть в чем-то добрее и мягче его. И сочувствие вызывает его, когда, одионый, с тихой горечью глядит на портрето шагающего Некрасова, как и тот — здоровый, крепко стоящий на земле, — будет глядеть на друзей, летающих самолетами в небо.

И в Луговом — А. Кузнецов, летчик «рискован», удачливом, любимцем конструктора, чьи самолеты он испытывает, быстро проступает неожиданное. Остается за гранью главного лихорадка — она есть, но уместнее в дружеской компании, за рулем автомобиля; гитара, песня, уютное застолье — тоже лишь ненадолго. И открывается главное: такой силы собранности в полете, ярости, ярости сражения с непослушной машиной, и вера в необходимость довести дело до конца, — что «гибель его становится подлинно драматическим моментом фильма.

В соответствии со своими творческими принципами, без парадности, без ложной эффектности снял Р. Батыров этот фильм о людях войны, живущих в послевоенное время. Он — о людях, а не о самолетах, о честном до предела отношении человека к жизни, к долгу, к другим, к себе. И потому великолепно снятые полеты (оператор А. Пани и М. Пенсон), выразительно наведенные нежно-зеленые росейские или синие-зеленые азиатские пейзажи (художник Э. Аванесов) — это не самоцель, а идущее от общего решения фильма необходимость средства создания человеческой атмосферы. В фильме идет жизнь, ощущаемая в тех естественных деталях, что для многих людей составляет весь смысл: вот друзья, не до конца закрытая, сироломю закатается вслед уходящему на деревни Некрасову каталка во дворе покорию оставшая без него Полиня — Л. Волосая; вот слышатся музыкальные упражнения за стеной квартиры, куда не вернулся брошенный Некрасовым штурман и где не хочется верить в его гибель тоскующая мать — И. Соколова.

Идет жизнь во всем многообразии. И если в чем и есть вина — лейтенанта Некрасова или каптана Лугового, — так это «вина» перед самими собой в том, что из всего этого богатства они выбирают только небо и службу ему во имя людей.

В романе «Игра» герой Ю. Бондарева приходит к безнадёжной мысли: «В войну погиб цвет народа. В живых из лучших сохранились немногие». С настоящим убеждением новая лента «Узбекфильма» оспаривает это утверждение.

**А. НКРАМИ.**



ВСТРЕЧА НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

В радостный, волнующий праздник вылилась встреча в аэропорту столицы Узбекистана...



МЫ ПОСПОРИМ С ТОБОЙ, ВЕТЕР!

Однако спорить в тот полдень не пришлось. На Ташкентском море, где проводились первые открытые республиканские соревнования по технике водного туризма на парусных судах...

Фото Г. ЯКУБОВА.

СНОВА В ТАШКЕНТЕ

Год назад председатель правления Советского фонда мира, заслуженный мастер спорта СССР Анатолий Карпов впервые побывал в Ташкенте...

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

ВОЛЕЙБОЛ
Интригующий финиш
Заквершая чемпионат страны мужских волейбольных команд высшей лиги...

РЕЗОНАНС

Творческое участие, соавторство или взятка?
Справедлива и крайне необходимая критика высказанная в статье «Фасадная готовность»...

ТВОРЧЕСКОЕ УЧАСТИЕ, СОАВТОРСТВО ИЛИ ВЗЯТКА?

Справедлива и крайне необходимая критика высказанная в статье «Фасадная готовность»...

КОРОТКО

Хоккеисты сборной СССР провели 18 апреля свой 701-й матч на Урале...

Улыбки художника
КВАРТИРНОЕ БИРО
МЕНЯ

Ф. НАБЕРАЕВ, ДЖ. СУЛТАНОВ, А. СУВРОВ, Х. КУЧАРОВ, Ф. ГАЛИЕВ, В. МАРЦЕН, Г. АПКАРЯН — архитекторы.

КАКОЙ НУЖЕН РЕВИЗОР?

Решительный перелом в стиле и методах управления назван на XXVII съезде КПСС в числе важнейших условий выполнения намеченной социально-экономической программы...

Прошлогодние итоги работы ведомственного ревизионного аппарата свидетельствуют о положительном сдвиге, но незначительном — прежние проблемы и ныне сохраняют свою остроту.

На недостаточное внимание к кадрам на должностях ревизоров нередко принимаются люди, не имеющие необходимых знаний и опыта.

В этом свете целесообразно рассмотреть вопрос об улучшении координации контрольной деятельности, круга обязанностей ревизоров, подчиненности органов ведомственного контроля.

Поэтому пора ввести такой порядок, при котором каждый гражданин мог бы свободно зафиксировать в любой нотариальной контроле авторство и приоритет на свое предложение...

Ю. ИТКИН, кандидат экономических наук.

РАДИО
1 программа
8.30 «Хорошее настроение»

ВОСКРЕСНЫЕ ШАХМАТНЫЕ ВЕЧЕРА

Раздел ведет кандидат в мастера У. ЗЛЫБЕКОВ

ХОД В КОНВЕРТЕ
В последнее время заметно возрос интерес к чемпионатам и турнирам по переноске. В этих массовых и увлекательных соревнованиях участвуют тысячи любителей старинной игры.

Большой интерес вызывает командная встреча двенадцати «оперников» шахматистов Узбекистана и Болгарии. В каждой команде по тридцать мастеров и кандидатов в мастера — двадцать восемь мужчин и две женщины.

КОНКУР-86

Задания четырнадцатого тура.



Мат в два хода.

Ю. ИТКИН, кандидат экономических наук.

РЕДАКТОР Г. Г. НЕКЛЕССА. ТЕАТРЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. НАВОНИ

ПОГОДА
21 АПРЕЛЯ
9.00 «Время» 9.45 Музыканты

ТВ
21 АПРЕЛЯ
9.00 «Время» 9.45 Музыканты

21.30 «Время» 22.00 «Как велит сердце»

21.30 «Время» 22.00 «Как велит сердце»

9.15 Обзор газеты «Фрунзевец»

17.00 Москва. Школьным. 18.15 К 40-летию создания СЭП.

ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ

Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-88;

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Андиане — 4-49-57;

НАШ АДРЕС:
700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32